

## IZHOD IZ TEŽAV JE V NAS SAMIH

Sedanje izjemno težke, predvsem pa zapletene družbenoekonomske razmere in težje možnosti gospodarjenja, na katere pač nismo bili in še vedno nismo dovolj pripravljeni, terjajo predvsem učinkovito delovanje prav vseh institucij našega sistema. Se posebno to velja ne le za družbenoekonomski, pač pa tudi za družbenopolitični sistem z znatno višjo stopnjo odgovornosti predvsem v procesu sprejemanja družbenih odločitev. Naloga vseh družbenopolitičnih organizacij na čelu s socialistično zvezo je, da se morajo še bolj borovati proti sprejemanju in odločanju mimo samoupravnih poti, mimo delegatskega sistema in proti omejevanju delegatskih aktivnosti zgolj na formalno potrjevanje odločitev. Gre tudi za to, da ob vse preveč prisotnem administrativnem urejanju pomembnih družbenih problemov človek dobi vtis, da gre prevečkrat za zoževanje prostora za samoupravno urejanje. SZDL kot naslednica OF, katere rojstni dan prav tako praznujemo, mora zato biti še bolj sposobna združevati delavce in občane in vse frontne sile, tiste, ki sprejemajo pot samoupravljanja in socialističnega razvoja. In to dejansko, ne samo z besedami.

lahko se odločnejši, da pri odpravljanju nekaterih pomanjkljivosti v našem življenju in delu moramo uspeti. Naša moralna prednost, naša materialna razvitost in konec koncev tudi izjemno bogata tradicija ob volji in



znanju zagotovo dajejo garancijo za jutrišnji dan...

Zagotovo je bila naša družba skozi čas tudi v bolj zapletenih in znatno težjih časih, kot so danes. A naša je izhod in moramo ga najti tudi danes. Prav prek našega šega sistema demokracije in samoupravljanja moramo uspeti. In uspeli bomo. Ob tem aktivisti in samoupravljalci ne bomo pristajali na kompromise ali kakršnakoli drugačna gledanja na naš jutrišnji dan kot na tista, za katera smo se v našem dosedanjem razvoju dogovorili in jih tolikokrat že tudi potrdili. Ševeda to pomeni še nadaljnje napore, a z ljudsko močjo, z delom, obogatitvijo z znanjem, voljo in odločnostjo bomo lahko revolucionarno razvijali naš jutrišnji dan...

Vsem občanom in delovnim ljudem tople čestitke ob prazniku.

ALEŠ KARDELJ

(Iz slavnostnega govora na osrednji proslavi občinskega praznika)

● S SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

## ŽIVA RAZPRAVA NI DOVOLJ

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so se 20. aprila sestali na skupni seji in sprejeli sklep o dobitnikih letošnjih priznanj občine. (O tem berite na 3. strani!), nakar so nadaljevali delo na ločenih sejah zborov. Osrednja točka je nedvomno bila predlog za uvedbo začasnih ukrepov družbenega varstva v delovni organizaciji Jugotekstil — Julon.

Omeniti velja, da so se do tega predloga pred sejami zborov poleg izvršnega sveta občinske skupščine, ki je bil predlagatelj, opredelili že predsedvi občinskega sveta ZSS in občinskega

komiteja ZKS, svet za razvojna vprašanja in družbenoekonomske odnose pri predsedstvu občinske konference SZDL, družbeni pravobranilec samoupravljanja v Ljubljani, skupščinski

komisiji za družbeno nadzorstvo in spremljanje izvajanja zakona o združenem delu ter statutarno-pravna komisija. Vsi omenjeni organi so predlog za uvedbo začasnih ukrepov družbenega varstva ocenili za potrebnega in podprli. Na tej osnovi so delegati vseh treh zborov predlog tudi obravnavali. Delegati družbenopolitičnega zbora so predlog podprli in delegati zbora krajevnih skupnosti sprejeli. V zboru združenega dela pa je po triurni temeljiti razpravi skupaj s predstavnikoma Julona, pri glasovanju prišlo do položaja, da ob siceršnji sklepčnosti zbora predlog ni bil sprejet. Od 39 delegatov jih je bilo na seji navzočih 24; za predlog sklepa je glasovalo 19, vzdržalo pa se je 5 delegatov, kar pomeni, da je za veljavnost sklepa manjkalo en glas. Verjetno pa bi bil izid glasovanja tak, za kakršnega so se odločili tudi delavci Julona sami in je bil na zboru krajevnih skupnosti tudi sprejet, če ne bi nekaj delegatov predčasno zapustilo seje zbora združenega dela.

Predsednik zbora združenega dela bo v najkrajšem času ponovno sklical sejo zbora združenega dela.

Delegati vseh treh zborov so nato obravnavali še predlog enoletnega delovanja delegatskega sistema v občini Ljubljana Moste-Polje, o čemer bomo obširneje pisali v naslednji številki Naše skupnosti.

Nadalje so delegati med drugim sprejeli periodični program dela občinske skupščine do septembra in dopolnitve družbenega dogovora o štipendijski politiki. Seznanili pa so se tudi s poročilom skupščine skupnosti II. samoprispevka o uresničevanju graditve objektov po programu 1977—1983 in s poročilom o izvajanju programa III. samoprispevka.

Delegati so obravnavali in se opredelili tudi do gradiva za sejo zborov mestne skupščine. Z dnevnega reda republiške skupščine pa so delegati zavzeli stališče do osnutka zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, kjer so sklenili, da se stališča in pripombe iz javne razprave prek delegatov prenesejo v republiško skupščino.

O tem pa preberite samostojni prispevek v tej številki Naše skupnosti.

S. B.

● SKUPNA SEJA OK SZDL IN OBS ZSS O OSNUTKU ZAKONA O POKOJNINSKEM IN INVALIDSKEM ZAVAROVANJU

## Številne pripombe

Skupno sejo občinske konference SZDL in občinskega sveta zveze sindikatov se je v naši občini 18. aprila končala širša javna obravnava osnutka zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, ki se je pričela v začetku marca. V razpravah po delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih, ki so bile večinoma vsebinsko in organizacijsko dobro pripravljene, je bilo izrečenih veliko pripomb in predlogov. Ker so se mnogi od njih večkrat ponovili, je koordinacijski odbor strnil vse povedano in izoblikoval splošne in konkretne pripombe, nekaj pripomb pa je bilo povedano še tudi na seji sami.

V naši občini smo se v razpravah zavzeli za invalidsko zavarovanje tistih duševno in telesno prizadetih oseb, ki so to postale že pred petnajstim letom starosti. Te osebe, ki so zdaj večinoma prepuščene oskrbi staršev, naj bi tudi prejemale zajamčeno pokojnino. To vprašanje naj se reši v tem zakonu ali pa v katerem drugem, vendar mora biti le-ta sprejet istočasno.

Z zahtevo, da se vzgojno in pedagoško delo šteje v zavarovalno dobo s povečanjem, so se oglasili učitelji in vzgojitelji. Predlagajo tudi, da se obolenja glasilik in bolezn, ki so posledica stalnega psihičnega napora pri pedagoškem delu, uvrste med poklicna obolenja.

Mnenja smo tudi, naj se udeleženci mladinskih delovnih akcij zavarujejo za vse tovrstne akcije in ne le za nekatere, kot je predlagano v osnutku. Učenci v usmerjenem izobraževanju pa naj bodo zavarovani za primer invalidnosti in telesne okvare, ki sta posledici poškodbe ali poklicnega obolenja, kadar opravljajo proizvodno delo in kadar so na strokovni ekskurziji.

Kar zadeva zajamčeno pokojnino, smo v naši občini mnenja, da je predlagani odstotek prenižek. Osutek predvideva, naj bi bila najnižja zajamčena pokojnina 55 odstotkov

nominalnega povprečnega osebnega dohodka delavcev, lani zaposlenih v Sloveniji. Predlagamo 65 odstotkov. Ostrih kritik je bila deležna najvišja pokojnina. Zato se ne zavzemamo za variantno rešitev, temveč za predlog, da naj bi le-ta znašal največ 3,5 krat 85 odstotkov nominalnega povprečnega osebnega dohodka zaposlenih v Sloveniji v preteklem letu.

Največ pripomb je v obravnavi doživel 26. člen, ki govori o predčasni upokojitvi. Predlagamo, da je odstotek, za katerega se zmanjša pokojnina za vsako leto predčasnega odhoda v pokoj, enak za vso državo. Pri tem naj se upošteva tudi dejavnost, v kateri delavec dela tako, da bi zmanjšanje pokojnine znašalo od nič do 1,3 odstotka.

Zaradi pomanjkanja prostora smo našli le nekaj pripomb. Vendar bodo naši delegati za zbor združenega dela in zbor občin republiške skupščine vse predloge, stališča in pripombe, zbrane po delegatski poti ali v okviru razprav v sindikatu in socialistični zvezi, prenesli v slovensko skupščino.

Omenimo naj še, da so navzoči na tej seji uvodoma poslušali informacijo o gospodarskih gibanjih v naši občini konec lanskega in v začetku letošnjega leta, obravnavali pa so tudi podpisovanje samoupravnih sporazumov glede financiranja dejavnosti krajevnih skupnosti. Po končani skupni seji pa so delegati občinske konference SZDL sprejeli še sklep o podelitvi srebrnih priznanj OF za letošnje leto in zaključni račun te organizacije za leto 1982.

D.J.

Radnim ljudima i građanima  
bratske opštine

### NAJSRDAČNIJE ČESTITAJU

27. april — praznik opštine  
Ljubljana Moste-Polje

Društvenopolitičke in radne organizacije,  
skupština opštine, redakcija lista  
Bilečke novosti,  
radni ljudi i građani Bileče



● Proslava ob dnevu železničarjev

Tudi letos so železničarji praznovali svoj dan — 15. april — v spomin na žrtve leta 1920 s proslavo pred spomenikom na Zaloški cesti. Slavnostnemu govoru predsednice republiškega komiteja za promet in zveze Julke Žibert in pestremu kulturnemu programu je prisostvovalo več sto občanov in mnogi vidni družbenopolitični delavci, med njimi tudi naš častni občan Ivan Maček-Matija (na sliki sedi skrajno desno).

VITO KOMAC

Vsem letošnjim prejemnikom zlatega priznanja  
Osvobodilne fronte, srebrnih priznanj Osvobodilne  
fronte, nagrad in plaket občine ter priznanj Inovator

iskreno čestitamo!

Preberite objavo na 3. strani.



● Dajte pomladi čisto mesto

V soboto, 16. t. m., smo se tudi v naši občini vključili v vseljubljsko akcijo, katere namen je bil ureditev bivalnega in delovnega okolja. Seveda to ni bil niti prvi niti zadnji tak dan, saj občinski koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano pri OK SZDL v skrbi za čisto okolje skozi vse leto in že več let načrtuje in uresničuje tako in podobno delovanje.

Tega dne pa so bile posebej animirane krajevne skupnosti, delovne organizacije, šole, vrtci in družbenopolitične organizacije. Svoj veliki prispevek sta dali organizaciji RK in ZSMS.

Akcija je bila široko postavljena in tako tudi uresničena! Na stotine kvadratnih metrov površin je bilo očiščenih, mnogo ton odpadnega materiala so odpeljali delavci komunalnega podjetja Ljubljana, naše drevje je še lepše ozelenelo, naše poti so se še lepše obelile v predprazničnih dneh. — Na sliki: Tistega dne v Štepanjskem naselju

● PROSLAVA 200-LETNICE IZIDA PRVEGA VEGOVEGA LOGARITMOVNIKA

## 28. maja v Zagorici

Priljubljeni odbor za proslavo 200-letnice izida prvega Vegovega logaritmovnika je na svoji 2. seji sklenil počastiti ta visoki jubilej 28. maja ob 11. uri pred Vegovo rojstno hišo v Zagorici nad Dolskim. Tam bo tedaj poleg proslave slavnostno odkrit tudi doprtni kip Jurija Vege.



Matej Sternen. Jurij Vega, olje, 1938

Domačini bodo po proslavi skušali pripraviti ljudsko slavo in se tega dne obeta obiskovalcem Zagorice bogato kulturno, pa tudi družabno doživetje; toliko bolj, ker tudi narava tam okoli tedaj prešerno ponuja svoje čare. Ze dostop iz Dolskega — le uro zložne hoje — odpira obzorja proti jugu na Savsko dolino in zaledni hrib Murovica, ki omejuje naravni amfiteater Zagorice in vabi

prek sedla v Moravče. Privedev bo sicer ob vsakem vremenu, a 28. maja je pričakovati lepo soboto. Na svidenje torej tega dne v Zagorici nad Dolskim!

Ob praznovanju občinskega praznika,  
obletnice ustanovitve OF, praznika dela  
in dneva osvoboditve

VSEM DELOVNIM LJUDEM  
IN OBČANOM  
NAJISKRENEJE ČESTITAMO!

Družbenopolitične organizacije,  
občinska skupščina, samoupravne  
interese skupnosti, krajevne skupnosti,  
družbene organizacije in društva  
občine Ljubljana Moste-Polje  
in uredništvo Naše skupnosti